## 新北市政府教育局新聞稿 110.06.27

## 彷彿身處教室的實境線上學習 中港附幼活潑課程拉住孩子的心

【新北市訊】全國三級警戒實施停課不停學,中港國小附設幼兒園由老師們設計課程,線上學習每日不中斷,主題有老師說故事、手作課程、大肌肉肢體活動等,課程有趣,孩子與家長參與高,小朋友還在家拍攝影片分享防疫在家的過程,讓師生感情凝聚不散。

中港國小李後榮校長說,停課後幼兒園老師規劃線上課程,布置線上視訊活動場景,與在家幼童及家長以 google meet 視訊直播,上課日每天約上午 9 點多進行線上課程,為保護孩子眼睛及視力,時間為 20-30 分鐘就休息一次。第一天即上線與幼兒園小朋友一起互動說故事,體會當直播主其實比實體上課更費工夫,但是「看到孩子在鏡頭前面仔細聽故事的專注模樣,覺得線上互動的學習過程是很有意義的。」

中港國小附幼主任周寶華表示,老師們擔心孩子離校多天,恐怕回到學校後,會 出現不適應的反應,希望能運用影片拍攝或直播的方式與孩子們維持互動聯繫。在多 次試驗資訊設備操作後,幼兒園教師開始進行直播,讓孩子看到熟悉的老師、熟悉的 教室場景,彷彿就是在教室裡面上課一般的身歷其境。

線上課程安排附幼老師們輪流說故事,還有手作勞作、唱歌、舞蹈、美術課等, 班級的團體討論時間,也在線上與孩子、家長一起討論,規劃與在校上課時一樣的作息、課程表,家長在家可以按表操課,也可以清楚了解一樣的時間孩子在學校都在做 些什麼活動。鄭佳柔老師說,透過線上學習,「讓孩子和家長知道,老師們都在」。推 出直播教學後,不少學童家長都給予正向的回饋,感謝老師用心拍片,讓親師生即便 在防疫期間依舊可以線上互動。

教育局表示,幼兒園的課程必須以教保課程大綱為主體,新北市幅員遼闊,各校規模不一,幼兒園的幼生也不適宜長時間看著 3C 產品,因此鼓勵幼兒園以多元方式來進行教學,家長也可彈性運用線上學習資源。期待停課不停學期間,各校能發揮創意結合在地文化,發展屬於各校的主題綱,也讓孩子們透過影片與父母一起學習互動,讓親子感情更加溫。未來教育局將鼓勵更多幼兒園發展在地特色,持續規劃多樣教學資源,使學前教育品質提升,造福更多幼兒。

## 資料詳洽:

教育局幼兒教育科 陳沛雯科 長 電話: 29603456 分機 2829 教育局幼兒教育科 陳彥宏輔 導 員 電話: 29603456 分機 2850

教育局新聞聯絡人 陳信翰督 學 電話:29603456 分機 2830、0972822823 教育局新聞聯絡人 王潔雯輔 導 員 電話:29603456 分機 2869、0912805320